

ДЕКАБРЬ

5  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
1937 год,  
№ 95.  
ЦЕНА 5 КОПЕЕК

# Сталинец

Орган парткома,  
РК союза  
и заводоуправления  
завода № 402  
Выходит 12 раз в месяц

37  
57

## ДА ЗДРАВСТВУЕТ КОНСТИТУЦИЯ ПОБЕДИВШЕГО СОЦИАЛИЗМА И ПОДЛИННОГО ДЕМОКРАТИЗМА!

### День всенародного праздника

Год назад—5 декабря 1936 года Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов принял Сталинскую Конституцию. По решению съезда этот день объявлен всенародным праздником.

Конституция СССР подвела итог борьбы рабочих и крестьян нашей страны за свое освобождение, за светлую и счастливую жизнь. На Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов товарищ Сталин говорил:

«В результате пройденного пути борьбы и лишений приятно и радостно иметь свою Конституцию, отражающую о плодах наших побед. Приятно и радостно знать, за что боролись в всемирно-исторической борьбе. Приятно и радостно знать, что борьба, обильно пролитая на рьяными, не прошла даром. Она дала свои результаты. Это ощущает духовно наш рабочий класс, наше крестьянство, нашу трудовую интеллигенцию. Это двигает вперед и поднимает чувство законной гордости. Это укрепляет веру в свои силы и мобилизует на новую борьбу для завоевания новых побед коммунизма».

Прошел год со дня утверждения Сталинской Конституции. Труженики нашей страны с гордостью подчитывают победы, одержанные ими за истекшее время.

Рабочие и работницы фабрик и заводов добились новых рекордов производительности труда. Закончено строительство ряда объектов второй пятилетки, в частности канала Москва—Волга.

Крестьяне-колхозники и рабочие совхозов любовно выращивали и собирали на социалистических полях миллиарды зерновых и технических культур—урожай, которого парская Россия не знала никогда.

Советские люди завоевали Северный полюс, к которому сотни лет стремились мыслители человечества. Наши герон-летчики на советских самолетах совершили в Америку—через Северный полюс.

В соревновании социализма с капитализмом мы одерживаем одну победу за другой. Это привлекает к нашей стороне все новые и новые массы зарубежных товарищей, бежит их в правоте и непоколебимости нашего дела, показывая им путь к освобождению от строя эксплуатации, зовет их к решительному штурму капитализма.

Победы социализма вызывают ненависть и злобу наших врагов. Они видят, что социализм несет ко всем вековому господству фабрикантов и помещиков. Они видят, что Сталинская Конституция становится знаменем борьбы миллионов рабочих и крестьян всего мира. Фашистские государства засыпают на советскую территорию шпионов, диверсантов, вредителей и убийц. Злейшие враги народа—троцкисты, зинovieвцы, бухарицы, рывковцы—действуют по заданиям фашистских разведок. Эти предатели и убийцы замыслили восстановить в нашей стране власть помещиков и фабрикантов.

Тщетны оказались попытки врагов. Весь советский народ зорливо и неустанно следит за вражьи происками. Народ уничтожает и уничтожит до конца троцкистско-бухаринскую нечисть, всех, кто пытается торговать родиной, кто хочет свергнуть наш народ в нищету и кабалу.

Недавно наша страна горжественно и радостно отпраздновала двадцатилетие Великой Октябрьской социалистической революции. 12 декабря предстоят выборы в Верховный Совет СССР—когда каждый из нас будет осуществлять одно из важнейших своих прав—право выборов высшего органа государственной власти, предусмотренное Сталинской Конституцией. Единой дружной семьей выступим на выборах наша многонациональная страна. Подготовка к выборам в Верховный Совет показывает величайшую сплоченность советского народа вокруг великой партии большевиков, вокруг нашего вождя товарища Сталина, имени которого народ назвал величайшее звание человечества—Конституцию СССР. Люди, выдвинутые трудящимися в Верховный Совет, олицетворяют собою весь советский народ.

В день выборов высшего органа государственной власти будем голосовать за лучших сынов и дочерей народа, за тех, кто верно следует учению Ленина—Сталина, кто беспощадно борется с врагами во имя счастья народа! Будем голосовать за тех, кто крепит и множит плоды нашего народного хозяйства, кто двигает вперед советскую науку и культуру, кто множит славу и богатство нашей великой родины!



И. В. СТАЛИН

### Документ радости и счастья

Свое детство и молодость я провел в условиях царского режима. С ужасом я вспоминаю длительные периоды безработицы отца. Будучи хорошим плотником и столяром он вынужден был оставаться без работы. Семья голодала. Часто не было не только черного хлеба, но даже картошки. Однажды отец свалился с лесов и сломал себе ногу. На прошение отца удовлетворить за увечье, мировой суд ответил отказом. Лечить отца пришлось за свой счет.

Образованными людьми из рабочих и крестьян тогда было очень мало. С большим трудом устроила меня мать в начальную школу.

Ничтожное существование пол-

ное бесправие и безрадостная старость—вог участь которая меня ожидала.

Октябрьская революция изменила жизнь. Народы СССР стали жить счастливо и беззаботно. При советской власти я получил образование и сейчас работаю инженером архитектором. В Сталинской Конституции записаны высокие правам мы не смели раньше даже мечтать.

Сталинская Конституция это величайший исторический документ человечества радости и счастья. Это величайшее завоевание трудящихся.

В. Кейзер.

### Избиратели 146 участка готовятся к выборам

На избирательном участке № 146 идет усиленная подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. 20 комсомольцев—агитаторов помогают рабочим изучать Положение о выборах в Верховный Совет, Сталинскую Конституцию, знакомят избирателей с биографиями т. т. Мусникова и Никанорова. Проведено несколько бесед

с домохозяйками и домашними работницами. В помещении избирательного участка развешены листовки, биографии и портреты т. т. Никанорова и Мусникова. Выпущена стенгазета, имеется витрина с образцами избирательных документов. Оборудована комната матери и ребенка.

Засучин.

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

29 ноября 1937 года состоялся пленум Архангельского областного ВКП(б), который рассмотрел вопрос организации агитационно-политической работы на избирательных участках, в связи с выборами в Верховный Совет СССР.

Пленум утвердил исполняющим обязанности второго секретаря Архангельского областного ВКП(б) товарища НИКИФОРОВА Ф. А.

## В ПОМОЩЬ ИЗБИРАТЕЛЮ

## ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Сталинская Конституция ввела большие изменения в организацию высшей государственной власти СССР. По Сталинской Конституции высшим органом государственной власти является **Верховный Совет СССР**. Он избирается сроком на 4 года всеми гражданами СССР на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Верховный Совет является единственным законодательным органом Союза ССР — только он издаёт законы Союза ССР.

Верховный Совет представляет Советский Союз в международных отношениях с другими государствами, заключает и утверждает с ними договоры. В велеии Верховного Совета находится организация обороны и руководства всеми вооруженными силами СССР, охрана государственной безопасности. Верховный Совет следит за исполнением Конституции СССР, принимает в состав СССР новые республики, утверждает изменение границ между союзными республиками и образование новых краев, областей, а также новых автономных республик в составе союзных республик. Верховный Совет устанавливает народнохозяйственные планы СССР, утверждает единый государственный бюджет.

Верховный Совет СССР состоит из двух палат: Совета Союза и Совета Национальностей. Для чего нужны две палаты Верховного Совета?

Товарищ Сталин в своем докладе на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов следующим образом объяснил, почему необходим Совет Национальностей: «...СССР не есть единое национальное государство. СССР есть, как известно, многонациональное государство. У нас имеется верховный орган, где представлены **общие** интересы всех трудящихся СССР независимо от национальности. Это — Совет Союза. Но у национальностей СССР кроме общих интересов имеются еще **свои особые, специфические** интересы, связанные с их национальными особенностями. Можно ли пренебречь этими специфическими интересами? Нет, нельзя. Нужен ли специальный верховный орган, который бы отражал эти именно специфические интересы? Безусловно, нужен. Не может быть учреждения, что без такого органа невозможно было бы управлять таким многонациональным государством, как СССР. Таким органом является вторая палата, Совет Национальностей СССР».

Обе палаты Верховного Совета — Совет Союза и Совет Национальностей — равноправны. Они имеют одинаковое право представлять на утверждение Верховного Совета СССР проект того или иного закона. Закон считается утвержденным только тогда, когда он принят обеими палатами.

Верховный Совет СССР образуется на совместном заседании обеих палат Правительство СССР — Совет Народных Комиссаров СССР.

Обе палаты Верховного Совета СССР начинают и заканчивают свои сессии (заседания) одновременно. Могут сплестись: ну, а как же будет, если между Советом Союза и Советом Национальностей обнаружится разногласие по какому-нибудь вопросу? В таком случае совещается на равных началах совет

зательная комиссия из представителей обеих палат. Эта комиссия и разрешает спорный вопрос. Если комиссия не придет к согласному решению или ее решение не удовлетворит одну из палат, тогда спорный вопрос снова рассматривается в обеих палатах. Если же и на этот раз палаты не придут к согласному решению, тогда Президиум Верховного Совета распускает Верховный Совет и назначает новые выборы.

Президиум Верховного Совета избирается на совместном заседании обеих палат. В состав Президиума входят председатель Президиума, одиннадцать его заместителей, секретарь Президиума и 24 члена Президиума. Каковы же полномочия Президиума Верховного Совета СССР?

Президиум Верховного Совета СССР созывает сессии Верховного Совета (два раза в год, не считая внеочередных), распускает Верховный Совет в случае, если палаты не приходят к согласному решению, дает толкование действующих законов СССР и издает указы, производит по собственной инициативе или по требованию одной из союзных республик всероссийный опрос (референдум). В период между сессиями Верховного Совета Президиум освобождает от должности и назначает отдельных народных комиссаров СССР, награждает орденами и присваивает почетные звания СССР, осуществляет право помилования, назначает и освобождает высшее командование вооруженных сил СССР, объявляет состояние войны в случае вооруженного нападения на СССР или в случае необходимости выполнить то или другое международное обязательство по договорам о взаимной обороне от агрессии, объявляет общую и частичную мобилизацию и т. д. Во всей своей деятельности Президиум Верховного Совета пользуется правом помилования, назначает и освобождает Верховный Совет СССР.

Как часто избирается Верховный Совет СССР? Верховный Совет СССР избирается непосредственно всеми гражданами нашей страны. Совет Союза избирается гражданами СССР по избирательным округам по норме: 1 депутат на 300 тысяч населения. Совет Национальностей избирается гражданами СССР по союзным и автономным республикам, по автономным областям и национальным округам по норме: по 25 депутатов от каждой союзной республики, по 11 депутатов от каждой автономной республики, по 5 от каждой автономной области и по 1 депутату от каждого национального округа.

Близится день выборов в Верховный Совет СССР — 12 декабря. В качестве кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР выдвинуты лучшие представители советского народа, партийные и не партийные большевики, но главные — великие вожди — члены трудящихся товарищем Сталиным.

С огромной ответственностью и тщательною подготовкой советские граждане в выдвиженно кандидаты в Верховный Совет СССР. И это вполне естественно. Ведь советский народ выбирает верховный орган государственной власти, который должен обеспечить дальнейшее укрепление страны социализма, дальнейшее улучшение жизни всех трудящихся.

**А. БЕГИАН.**

## Великая Сталинская Конституция.

Статья 122. Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной культурной и общественно-политической жизни.

Возможность осуществления этих прав женщиной обеспечивается предоставлением женщине равного с мужчиной права на труд, оплату труда, отдых, социальное страхование и образование, государственной охраной интересов матери и ребенка, предоставлением женщине при беременности отпусков с сохранением содержания, широкой сетью родильных домов, детских яслей и садов.



## СПАСИБО СТАЛИНУ

Первая моя жизнь была темной и безрадостной. Я родился в семье бедного крестьянина. Шести лет я пошла работать в помещику Жайворонскому.

Часто помещик устривал беды. Бывало тапчунт, а у самой слезы текут. Кормили меня тем, что у них несли даже собаки. За работу не платили. Не выдержав такой жизни и ушла работать в другое помещику Яблоновскому и у него жизнь не лучше. За все свои детские юношеские годы я не помню ни одного радостного дня. Мои сестры также работали у помещиков, их жизнь была такой же безрадостной.

После Октябрьской революции началась моя вторая жизнь. При советской власти я получила образование. Сейчас я работаю при втором государственном производном институте свето-копировщи-

цей. Я горжусь своей работой и счастливо выполняю.

Мне 39 лет, я хочу учиться дальше, советская власть предоставила женщине громадные права.

У меня трое детей, старший учится в 7 классе, дочь и сын учатся во втором классе живут беззаботно и весело, ожидают еще более счастливую жизнь.

Я, как равноправная гражданка, как мать горжусь: спасибо СТАЛИН! Ну за снаставляю жизнь к которой он нас привел, за отеческую работу о детях.

12 декабря — день выборов в Верховный Совет СССР и будем голосовать за людей, которые борются за счастье народа — которые идут по пути Ленина — Сталина. Своей голос отдаю т. т. Никанорову и Муслимову.

*Ирина Федосеевна ВИХТА.*

## День выборов встретим новыми победами

Я работаю плотником. Мне пришлось строить дома на Новой земле, где редко ступала нога человека. Уже в течение 16 месяцев я работаю на строительстве завода № 402. На моих глазах растет город и завод, а ведь недавно здесь были непроходимые болота. Под руководством великой партии Ленина — Сталина наша родина превратилась в могучую индустриальную страну.

До революции я жил в деревне. хозяйство наше было бедняцкое. Мы были всеми презираемые, нищие люди. Революция дала нам жизнь, сделала нас людьми. Сталинская Конституция закрепила за гражданами СССР великие права. Одним из таких больших прав является выборы верховной власти страны, путем тайного закрытого голосования.

Для выборов в Верховный Совет я жду с радостным волнением. Включиться в сталинскую декаду стхановских рекордов, наша бригада отметит этот день новыми достижениями. Мы систематически выполняем нормы на 200—250 процентов — это для нас не предел, мы будем работать лучше. Сейчас хочется работать лучше и лучше, ведь мы рабо-

таем на благо нашей прекрасной родины.

В день выборов свой голос отдаю людям, доказавшим свою преданность делу Ленина — Сталина — т. т. Никанорову и Муслимову.

*Плотник — стхановец бригады Смолюкоров — Рачев.*

## Рабочие не знают расценки!

Бригада тов. Павлова (отдел подсобных предприятий Граждланстроя) включилась в сталинскую декаду стхановских рекордов.

Сейчас бригада изготовляет выключники для домов, однако члены бригады и сам бригадир не знают сколько стоит изготовление одного выключника. Нормировщик Никанов на просьбу сообщить цену отвечает: работайте, не бонку!

Верить Никанову нельзя, ведь по одной бригаде самовольно связал цену за выключник с 11 р. 77 коп. 77 коп.

Начальнику Граждланстроя нужно навести порядок в нормировании.

*Томилков.*

Врио. отв. редактора — **Н. ПОГОД**

Заказ № 516,